

马航MH370客机失联十日下落仍不明

在平籍失联乘客原为赴马学习 期满返京失联牵动全村人的心

本报记者 张超 实习生 潘超

马航客机失联至今已近十天,在失联在平籍乘客陈长军的老家任匠村,村民从一开始的一无所知到都在祈福守望,记者的数度到访能深刻感受到陈长军的失联在牵动着村里人的心,17日,记者再度来到位于在平任匠村的陈长军老家,还原陈长军赴马缘由和家人的心路历程。

赴马学习期满 回国途中飞机失联

1979年出生的陈长军是家中的老小,十年前大学毕业,选择留在北京从事医疗器械工作,尽管远在北京,但只要有空就回在平老家看望父母。

这次去马来西亚是根据公司安排去学习一周,期满返回北京搭乘此次失联客机。7日晚登机前,陈长军曾拨通母亲电话,告知将于8日6点半就能抵达北京,适逢周末,陈长军按打算将回老家看望父母。

8日上午,陈长军父亲所在的病房电视播出的一

则关于马航客机失联的消息后,一家顿时陷入忙乱之中,而陈长军的手机一直处于关机的状态,更是让全家人愈发担心,随后陈长军的母亲和哥哥等几位家属火速赶往北京,留下大儿媳和护工在家照看老父亲。

8日下午三点多,在家人赶往北京的途中,陈长军父亲撒手人寰,老母亲悲痛倒地,经过抢救,老人才苏醒过来,无奈之下,全家人在当天夜里重新返回在平老家,处理丧事。

老人去世孩子失联 牵动全村人的心

9日,记者首度到任匠村,空旷的街道上仅有零星的几个村民来往,久不住人的陈家老宅此时挽联低垂,门口的讣告上注明了逝者因病去世的消息,还留有陈长军的名字。“今天上午,单位同事都已经去老家吊唁了。”几经辗转,记者从陈长军哥哥陈长明所在单位的同事口中证实老人离世的消息,而对于更多的信息,该同事以不清楚为由没有透露过多。

“老人哭倒了好几次,虽说一家人不在老家住,村里人也都很挂念。”任匠村副主任吴吉水说道,凌晨返回在平老家的一家人匆匆置办起丧事,一边是孩子失联的消息,一边是家人离世的现实,让一家人很是悲痛,尤其是家中的老母

亲,连续几天来已经多次晕倒,全村人也很担心。

11日,记者一行再度赶赴任匠村时,原本空旷的街道已挤满前来吊唁的人,而11日也正是陈长军父亲出殡的日子。

而从飞机失联至今,已近十天,原本平静的小乡村,也因陈长军的失联而变得人尽皆知,记者的数度到访能够感受到其中的变化,从起初对于陈长军失联的一无所知,到现在妇孺皆知的事实,让整个村子都关注起陈长军的去向和家人的情况,“一家人常年住在城里,很少回来,从有数的印象中,兄弟俩人都很好,现在村里人也都很关注这件事儿,乡里乡亲的就盼着能早点有个下落。”吴吉水说道。



3月9日,陈长军的老家门前挽联低垂。 本报记者 李军 摄

记者连线陈长军的哥哥陈长明:

“一有点消息都会让自己揪心”

12日,陈长明和姐夫又火速赶往北京,住在丽都饭店,一直关注着更新的消息,等待弟弟乘坐航班的下落。

17日下午,记者拨通了远在北京的陈长明的手机,手机那头的陈长明声音低沉,此时的他,仍旧是连日来一贯的状态,正在丽都饭店与上百位失联乘客家属一起等待最新的消息。

连日来的经历让陈长明很是焦虑,面对几天来铺天盖地的各种说法,陈长明告诉记者,各种说法都有,等待准确回应的这几天是一种煎熬,一有点消息都会让自己揪心,“可能也就这几天会有下落吧,先等等看吧,然后再做下一步的打算。”陈长明说道。

在北京的日子,陈长明与同时入

住在丽都饭店的上百位失联乘客家属同吃同住,盼望能早一天得到飞机下落,“有时候召开情况通报会的时候,住在其他饭店的失联乘客家属也会汇集于此,人数能达到两三百人,这时候人们唯一的一个想法,就是等着能有飞机的下落。”从老家处理完父亲的丧事之后,便将母亲接到县城的家里,由姨妈照顾。

记者手记

远远的观望,亦是一种祈福

一周前,在聊城在平县任匠村西头,正在举行一场普通的葬礼,萧瑟的西风伴着低沉地哀乐给这个不大的村子蒙上几丝哀伤,拥挤的乡村公路挤满前来吊唁的人。

逝者因三年前的一场车祸而长期卧病在床,抱憾离世,而这其中的遗憾却正是牵动亿万国人心的马航失联乘客,逝者的一个儿子正是航班上的乘客,赴马学习一周,准备返京却至今杳无音讯。

一周后的今天,马航失联的第十天,当各种消息在铺天盖地

揭示失联客机种种去向的时候,记者再次造访这个小乡村,而此时的陈家老宅已经大门紧锁,除了陈家长子陈长明和一位亲属一行两人仍在京等消息以外,家人已经返回位于县城的家中,用陈长明的话来说,希望能给母亲一个宽松的环境。

记者三度到任匠村,能够感受到村民心态的变化,起初的一无所知,到如今妇孺皆知,人尽祈福的眼下,原本消息闭塞的乡村却因并未长居在此的一家人而拧在一起,

淳朴的民风,关切的言语让人情关心淋漓地表现于此。

或许,现在对于全村人和记者能够做的仅仅是一种观望与等待,但等待也好,远处的观望亦是一种祈福,正如任匠村一位不愿意透露姓名的村民所说:俺跟他家隔着好几条巷子,也不熟,但乡里乡亲的知道这事儿,心里也觉得不得劲儿,现在俺一家人都守着电视机,虽说帮不上啥忙,但盼着能早点有个信儿,心里能踏实点。

(张超)